
 
 

 
ИЗБОРНОМ ВЕЋУ ПОЉОПРИВРЕДНОГ ФАКУЛТЕТА УНИВЕРЗИТЕТА У 

БЕОГРАДУ 
 
Предмет: Извештај комисије за избор наставника у звање и на радно место – доцента за 

ужу научну област Пољопривредна техника 
 

Одлуком Изборног већа Пољопривредног факултета Универзитета у Београду од 
1.03.2018. год. (решење бр. 400/5-3) образована је Комисија за припрему Извештаја за 
избор наставника у звање и на радно место: ДОЦЕНТА за ужу научну област 
ПОЉОПРИВРЕДНА ТЕХНИКА, у саставу: 
  

1. Др Александра Димитријевић, ванредни професор, 
ужа научна област Пољопривредна техника. 
Пољопривредни факултет, Универзитета у Београду 

 
2. Др Раде Радојевић, редовни професор, 
 ужа научна област Пољопривредна техника. 
 Пољопривредни факултет, Универзитета у Београду 

 
3. Др Саша Бараћ, редовни професор, 
ужа научна област Пољопривредна техника  
Пољопривредни факултет Лешак, Универзитет у Приштини, 
 

 
На основу одлуке Декана расписан је конкурс који је објављен у листу "Послови", 

број 768, од 14.3.2018. године. После прегледа конкурсне документације, Комисија 
подноси следећи: 

 
 

 И З В Е Ш Т А Ј 
 

На расписани конкурс за избор у звање и на радно место ДОЦЕНТА за ужу научну 
област ПОЉОПРИВРЕДНА ТЕХНИКА, пријавио се само др Милан С. Дражић, сарадник без 
сарадничког звања у истој ужој научној области Пољопривредног факултета Универзитета 
у Београду. Кандидат је доставио потпуну документацију у складу са условима конкурса. 

 
1. БИОГРАФСКИ ПОДАЦИ  

 
Др Милан С. Дражић, је рођен 6.04.1984. године у Аранђеловцу, где је завршио 

основну школу и гимназију, природо-математички смер са одличним успехом. 
Дипломирао је 2009. године на Пољопривредном факултету у Земуну на одсеку за 
Пољопривредну технику. Одмах по дипломирању запослио се на Пољопривредном 
факултету Универзитета у Београду, на Институту за пољопривредну технику, као асистент-
приправник. У звање асистента је изабран 2010. године за ужу научну област – Механизација 
биљне производње, где изводи вежбе на већем броју предмета на основним и мастер 
студијама.  

Докторске студије је завршио са просечном оценом 9,50 на Пољопривредном 
факултету Универзитета у Београду, на одсеку - Пољопривредна техника, где је 25.01.2018. 
године одбранио докторску дисертацију под називом: «Развој и оптимизација новог 



 
 

електронског уређаја за аутоматску контролу уношења течног стартног ђубрива у сетви 
кукуруза», чиме је стекао научни назив Доктор наука – Биотехничке науке.  

Члан је уређивачког одбора научног часописа „Пољопривредна техника“; члан је  
организационог одбора научно стручног скупа са међународним учешћем „Актуелни 
проблеми механизације пољопривреде“ и међународног скупа „International Symposium on 
Agriculture Engineering“. Учесник је пројекта ТR31051 „Унапређење биотехнолошких 
поступака у функцији рационалног коришћења енергије, повећања продуктивности и 
квалитета пољопривредних производа“ финансираног од стране Министарства просвете, 
науке и технолошког развоја Републике Србије. Коаутор је признатог патента. 

 

 

2. МАГИСТАРСКЕ И ДОКТОРСКЕ ТЕЗЕ 
 

Докторска дисертација: „Развој и оптимизација новог електронског уређаја за 
аутоматску контролу уношења течног стартног ђубрива у сетви кукуруза“ 
Пољопривредни факултет Универзитета у Београду, одбрањена 2018. године.  
 
 

3. ОБАВЕЗНИ УСЛОВИ 
 
3.1. Наставна активност 

У периоду од избора у звање асистента 2010. године, др Милан Даражић је 
изводио вежбе на основним и мастер студијама из предмета: Технологије одржавања 
(одсек Пољопривредна техника), Основи пољопривредне технике (одсек 
Пољопривредна техника), Механизација у хортикултури (одсек Хортикултура), 
Механизација пољопривреде (одсек Агроекономија), Основи ергономије (одсек 
Пољопривредна техника), Одржавање техничких система у пољопривреди (одсек 
Пољопривредна техника) и Практична обука (одсек Пољопривредна техника).  

Кандидат има добре опште педагошке способности које је континуирано 
унапређивао, такође је осавременио програм и начин извођења наставе из наведених 
предмета. Континуирано је радио на свом стручном и педагошком усавршавању из 
области којима се бави и настоји да то знање пренесе на студенте. Наставне активности 
у току семестра обављао је према плану, улажући напор да студенти у њима активно 
учествују, стекну знање и савладају вештине које ће им бити потребне у стучном, 
практичном, али и научном раду. Oмогућавао је студентима да обогате знања из 
наведених области путем вежби, израде семинарских радова, тестова и домаћих задатака 
користећи савремене методе и платформе за активно учење. 

 

3.1.1. Приступно предавање из области за коју се бира 

 
Кандидат је 25.04.2018. године успешно одржао приступно предавање за избор у 

звање доцента за ужу научну област Пољопривредна техника под називом: ''Значај и 
примена мазива код техничких система у пољопривреди ''. Комисија је ценећи припрему 
предавања, структуру и квалитет садржаја, као и дидактичко-медотички приступ 
извођења, предавање оценила просечном оценом 5,00 (пет зарез нула, Прилог 2). 

 

 

 



 
 

3.1.2. Оцена педагошког рада  

Према расположивим подацима Студентске службе Пољопривредног факултета 
Универзитета у Београду, наставна активност др Милана Дражића је на свим 
студентским анкетама оцењена високим просечним оценама: 2012/2013. – за предмет 
Практична обука 4,99; за предмет Механизација пољопривреде 4,76; за предмет Основи 
пољопривредне технике 4,86, 2013/2014. – за предмет Механизација пољопривреде 4,59; 
за предмет Основи пољопривредне технике 3,97; за предмет Технологије одржавања 
4,56, 2014/2015. - за предмет Механизација пољопривреде 4,80; за предмет Технологије 
одржавања 4,74; за предмет Основи пољопривредне технике 4,98,  2015/2016. - за 
предмет Механизација пољопривреде 4,80; за предмет Основи пољопривредне технике 
4,72; за предмет Технологије одржавања 4,88.  
 

3.2.Научно-истраживачки рад  

3.2.1.Објављени и саопштени научно-истраживачки радови 

Научно-истраживачки и стручни рад др Милана Дражића се може сагледати кроз 
обим и структуру објављених радова. У свом досадашњем раду, самостално или са 
другим ауторима, објавио је или саопштио укупно 36 радoва из уже научне области за 
коју се бира (Прилог 1), укључујући и докторску дисертацију. 

Табела 1. Врста и квантификација индивидуалних научно-истраживачких резултата  
Научни резултати Вредност резултата 

 
Ознака 
групе М 

 
Врста резултата 

Број резултата и 
бодови  

Укупан 
број 

резултата 

 
Укупно 
бодова 

До 
избора у 
звање 

асистента 

После 
избора у 
звање 

асистента 

М22=5 
Рад у истакнутом међународном 
часопису 

- - 1 5 1 5 

М33=1 
Саопштење са међународног скупа 
штампано у целини 

- - 7 1 7 7 

М34=0,5 
Саопштење са међународног скупа 
штампано у изводу 

- - 2 1 2 1 

М51=2 
Рад у водећем часопису националног 
значаја 

- - 4 8 4 8 

М52=1,5 Рад у часопису националног значаја 1 1,5 9 13,5 10 15 

М63=0,5 
Саопштење са скупа националног  значаја 
штампано у целини 

- - 10 5 10 5 

М64=0,2 
Саопштење са скупа националног  значаја 
штампано у изводу 

- - 2 0,4 2 0,4 

М70=6 Одбрањена докторска дисертација - - 1 6 1 6 

М87=1 Пријава домаћег патента - - 2 2 2 2 

М92=12 
Регистрован патент на националном 
нивоу 

- - 1 12 1 12 

УКУПНО: 1 1,5 39 59,9 40 61,4 



 
 

 

Научно-истраживачки рад др Милана Дражића може се поделити у неколико 
целина, односно тематских области: 

Посебно се истичу радови из области иновација у пољопривреној техници (10, 
17, 24, 27, 30 и 37) где је представљен прототип система који омогићава примену течног 
стартног ђубрива заједно са сетвом. У раду (37) је приказан детаљан техничко-
технолошки опис конструкционих компоненти, принципа рада и могућности 
подешавања радних парамртара развијеног прототипа система који омогућава да се 
заједно са сетвом широкоредних култура изврши и аутоматско подповршинско уношење 
течног стартног ђубрива. Кандидат се у радовима (10, 17, 24, 27, 30 и 37) бавио  анализом 
утицаја количине и начина уноса примењеног течног стартног ђубрива на остварени 
принос и компоненте приноса у технологији производње кукуруза и соје. Добијени 
резултати, поред теоретског и научног доприноса, имају и практичан значај јер се 
развијени систем може применити на различитим типовима сејалица и у технологији 
производње различитих ратарских култура. 

У радовима из области енергетске ефикасности приказан је део резултата до 
којих се дошло сопственим анализама и испитивањима термомеханичких особина 
различитих пољопривредних материјала, претежно из сточарске производње. Посебну 
пажњу заузима рад објављен у врхунском међународном часопису (1) везан за 
сагледавање потенцијала за искоришћење отпадне топлоте из процеса компостирања 
пилећег стајњака. Такође, сличном тематиком се баве и радови (22, 32 и 35) у којима 
се  сагледава могућност искоришћења отпадне топлоте из различитих пољопривредних 
процеса у сточарској производњи као и могућности савременијег третмана течног 
стајњака и коришћење истих у системима когенерације  (11). 

Кандидат се у значајном броју радова бавио могућностима коришћења 
енергетских ресурса (2, 3, 4, 5, 6, 14, 20 и 21) које поседују ратарска и воћарско-
воноградарска производња. У наведеним радовима се истражује енергетски потенцијал 
биомасе. Анализиран је енергетски потенцијал резидбених остатака и могућност 
њиховог коришћења за добијање компоста. Истраживан је утицај величине резидбених 
остатака, механизовани поступак припреме и неге компоста на квалитет и брзину 
компостирања. Извршена су истраживања процеса сушења, припреме и компостирања 
различитих пољопривредних материјала у циљу одређивања оптималног третмана 
термичке обраде и испитивања резултата таквог третмана. 

Радови у области безбедности и ризика коришћења средстава пољопривредне 
механизације (7, 8, 15, 23 и 28) односе се на различите факторе који утичу на сигурност 
директних и индиректних корисника пољопривредне механизације. Ови радови указују 
на ризичне поступке коришћења пољопривредне технике са циљем смањења појаве броја 
несрећа са настрадалим лицима (трагично настрадала лица, повређена лица) и 
материјалном штетом. 

Кандидат се бавио и тематиком обраде земљишта (9 и 25) где се врши анализа 
постојећих и нових технолошко-техничких системе обраде земљишта у циљу 
утврђивања могућности енергетских уштеда, повећања приноса, чувања плодности 
земљишта и повећања ефикасности експлоатације тракторско-машинских агрегата.  

 

 

 

 

 
 



 
 

4. ИЗБОРНИ УСЛОВИ 

Др Милан Дражић је у свом досадашњем раду остварио одређене резултате у 
оквиру стручно-професионалног доприноса и доприноса академској и широј заједници. 

 
4.1.Стручно-професионални допринос 

 Кандидат је учесник пројекта ТR31051 „Унапређење биотехнолошких 
поступака у функцији рационалног коришћења енергије, повећања продуктивности и 
квалитета пољопривредних производа“ финансираног од стране Министарства 
просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије (Прилог 4). 

 Био је један од аутора елабората: „Испитивање комбајна New Holland 
CR8070 у жетви меркантилног кукуруза“, број: 14-3234 из 2014. године и 
„Испитивање машина за заштиту биља“, број: 411/1 из 2017. године. (Прилог 6). 

 Члан је уређивачког одбора научног часописа „Пољопривредна техника“, као 
и члан организационог одбора научно стручног скупа са међународним учешћем 
„Актуелни проблеми механизације пољопривреде“ и међународног скупа 
„International Symposium on Agriculture Engineering“ (Прилог 5). 

 
4.2. Допринос академској и широј заједници 

 Кандидат је учествовао у реализацији едукативних курсева кроз зимске 
школе, које организује Задружни савез Србије (Прилог 9). 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

ЗАКЉУЧНО МИШЉЕЊЕ И ПРЕДЛОГ КОМИСИЈЕ 

 
Увидом у конкурсни материјал и на основу изнетих података и анализе наставне, 

научно-истраживачке и стручне делатности др Миланa Дражићa, Комисија сматра да 
кандидат испуњава све услове, прописане Законом о високом образовању, Статутом 
факултета и Правилником о минималним условима за стицање звања наставника на 
Универзитету у Београду, да буде изабран у звање и на радно место доцента за ужу 
научну област Пољопривредна техника. 

Кандидат је успешно одржао приступно предавање из уже научне области за коју 
се бира, које је Kомисија оценила просечном оценом 5,00 (пет зарез нула). Наставна 
активност др Милана Дражића је на свим студентским анкетама оцењена високим 
оценама. У свом досадашњем раду он је самостално или са другим ауторима објавио или 
саопштио укупно 36 радова из научне области за коју се бира, са укупним коефицијентом 
научне компетентности 61,4.  

Комисија позитивно оцењује укупну активност др Милана Дражића и предлаже 
Изборном већу Пољопривредног факултета Универзитета у Београду да га изабере у 
звање и на радно место ДОЦЕНТА за ужу научну област ПОЉОПРИВРЕДНА 
ТЕХНИКА. 

 
 

 
 

У Београду, 25.04. 2018. године                           ЧЛАНОВИ КОМИСИЈЕ 

                                                                      Др Александра Димитријевић, ванредни професор 
Универзитет у Београду, Пољопривредни факултет 

                                                                       (ужа научна област: Пољопривредна техника) 
 
 

__________________________________________________ 
                                                                                                   

  
Др Раде Радојевић, редовни професор 

Универзитет у Београду, Пољопривредни факултет 
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 Регистрован патент на националном нивоу – М92 

40. Пајић, М., Глигоревић, К., Дражић, М., Радојичић, Д., Златановић, И, Ољача, М., 
Пајић, В. (2016): Патент РС55169Б1, Механизам за подешавање радних тела на 
конструкцији оруђа за обраду земљишта. Завод за интелектуалну својину Републике 
Србије, Гласник интелектуалне својине бр. 1/2017, стр.17. (прилог 7)                      

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

Прилог 2 – Записник са одржаног приступног предавања  
 
 

 
 



 
 

 
 

 
 
 



 
 

Прилог 3 – Вредновање педагошког рада др Милана Дражића 
 
 

 
 
 
 
 
 



 
 

 
 
 

 
 



 
 

 
 
 

 
 



 
 

 

 
 
 
 



 
 

 
 
 

 
 



 
 

 
 
 

 
 



 
 

 
 
 
 
 



 
 

 
 
 
 
 



 
 

 
 
 
 
 



 
 

 
 
 
 
 



 
 

 
 
 
 
 



 
 

 

 
 
 
 



 
 

Прилог 4 – Учешће на пројекту 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

Прилог 5  – Председник или члан уређивачког, организационог одбора научног 
часописа или зборника радова.  
Потврда о уредништву у научном часопису. 

http://www.jageng.agrif.bg.ac.rs/index.php?strana=urednistvo&jezik=sr 

  



 
 

 
 
 
Потврда о учешћу у раду организационог одбора скупа 
 

 



 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 



 
 

 
 
Потврда о учешћу у раду организационог одбора скупа 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 



 
 

Прилог 6  – Аутор или коаутор елабората или студија.  
 
Потврда о учешћу у изради стручних студија и експертиза. 

 



 
 

 
 
 

 
 
 



 
 

Потврда о учешћу у изради стручних студија и експертиза. 
 
 
 

 



 
 

 
 
 
 
 



 
 

Прилог 7  – Иноватор, аутор или коаутор прихваћеног патента. 
Потврда о признатом реализованом патенту.  
 
 

 
 



 
 

 
 
 
 
 
 



 
 

Прилог 8  – Пријава домаћег патента 

 



 
 

 
 
 



 
 

 
Прилог 9  – Учешће у наставним активностима које не носе ЕСПБ бодове 
(Перманентно образовање, курсеви у организацији професионалних удружења и 
институција или сл.). 
Потврда о учешћу у реализацији едукативног курса 
 

 
 
 
 
 
 
 


